

踔厉奋发‘舍’新篇 青春激昂‘寓’美好

——大沥嘉福学校举行校园才艺感恩教育演出活动

为展现学生良好的文艺素养和精神风貌，增强学生的凝聚力、向心力、创造力和表现力，2024年6月6日下午，大沥嘉福学校在演播厅隆重举行校园才艺感恩教育演出活动。出席活动的领导有：屈婧娟副校长、牟广波主任、黎伟志副主任以及音乐组评委老师等。



参加演出的学生们充分准备、精神抖擞、人尽其才、大显身手，演出节目丰富多彩、精彩不断，有舞蹈《少年有志》、《老师老师》、《手势舞》、《世界那么大还是遇见你》、《彩虹的微笑》、《让爱传递》、《老师我爱你》、《老师，有你就幸福》、《强国少年》、《诵校园舞青春》，《离别开出花》、《梦想起航》、《亲爱的老师》，这些舞蹈淋漓尽致地诠释了他们的活力四射、张扬个性、舞动青春、释放魅力。合唱+朗诵《老师，您辛苦了》、《追光少年，难忘师恩》、《再见》+《常回嘉看看》、《校园，一个梦想开始的地方》，他们激情昂扬、声音洪亮的唱出对青春的赞颂、对未来的期许；他们声情并茂、抑扬顿挫的朗诵，表达出一种向上、向善、向美、向真的精神面貌。毕业情景剧《最美的未来》，演绎着最美好的希望、最亮眼的年华、最勇敢的奋斗，未来可期，来日方长。选手们成功的演出，为同学们带来一场精彩绝伦的视听盛宴，让人一饱眼福、悦耳动听、意味深长、回味无穷。

此次内宿生才艺感恩活动的顺利举办，为嘉福学子提供了展现自我才华和提高自身素养的空间与平台，丰富了同学们的校园生活，也对建设文明和谐校园文化起到了一定的推动作用，为大沥嘉福学校教育教学谱写新的华章。
(大沥嘉福学校 胡博之)

且将青春试文海，知识竞赛展风采

——初中部文科知识竞赛活动

文科天地魅力无穷，为了丰富我校初中生的学习生活，激发学生学习的热情，提高学生的文化修养，2024年6月4日，学校领导与七八年级师生们一起开展了文科知识竞赛活动。

本次知识竞赛融合语文、政治、历史、书法、轶闻趣事等文科知识，兼具常识性、知识性和趣味性于一体，不仅有利于检测学生对文科知识的掌握情况，还有利于学生开阔眼界，拓展思维，进一步激发学习兴趣，提升分析问题、解决问题的能力，培养创新意识，提高学科素养，同时能够营造更加浓厚的学习氛围，提高学生对时事的关注度。

本次竞赛分为初赛和决赛两部分。初赛以笔试的形式为主，各班级根据笔试综合成绩遴选出3位选手进入决赛。

竞赛全程紧张激烈，掌声阵阵。各位选手们凝神聚力，沉着答题，思路清晰，表达流畅。充分展现了嘉华学子的善思善学、积极昂扬的优良学风。

紧张分分秒刻，袁维强校长对本次活动进行点评并与台下学生互动，现场考查学生的文化素养，大大调动了学生参与活动的积极性。

经过一番激烈的角逐，801班逐光战队、802班高远战队、702班王霸战队、703恰若春战队四个战队获荣优秀奖。703班沧海战队和701班木木战队分别获荣四等奖、三等奖。702班天下无双战队斩获了二等奖，701班冲锋战队获荣了一等奖且全队员获荣了“状元”称号。

文科知识竞赛虽然落下帷幕，但是我们追求知识的脚步却不会停下，也不能停下。俗话说：“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。”希望同学们在今后的学习中，更加努力，更加主动，学会积累，学会欣赏、学会运用，学会分享，把素养学习贯穿到每一天的每一个角落，一起攀登知识的高峰，一起遨游真理的海洋！
(九江嘉华学校 林丽诗 黄秋娟)

教以潜心 研以致远

——狮山嘉兴学校语文组期中教学质量分析总结会报道

近日，狮山嘉兴学校语文组对期中质量检测进行了分析总结。在总结中发现问题、分析问题、解决问题，明确努力方向。本次分析总结先分低、中、高段备课组进行，再集中分析。这次会议由语文学科组长朱遂心组织，她认为本次语文期中检测的命题，贴近学生的年龄特点、日常生活、情感意向，重视基础性、灵活性、综合性、多元性、课内外的适度延伸，正确引导教师的教和学生的学习，促进学生全面发展。从低年段看，题量适当，试题题型丰富，覆盖面比较广，有一定难度。试题重视了情感、态度、价值观的正确导向，相对四、五、六年级学生来说，因为增加了强基检测，题量较大，部分学生在答题时感觉吃力。

总结会上，先由三个学年段中班级取得较好成绩的科任老师蒋丽云、梁杏娟、胡玲分享了她们的经验。

接着科组长朱遂心就本次检测中每个年级各班级答题情况，分数层次对存在的不足及原因进行分析。

最后教导处饶容主任提出今后的对策及建议。

1、以课堂教学的精细化管理为抓手，强化教学各个环节指导工作。强调课堂纪律，抓好行为习惯，对教师的备课、上课、作业布置、讲评、个别辅导作进一步地指导，帮助教师发现存在在教学各个环节中的问题，对症下药，把教学工作抓实、做细。

2、针对本次检测成绩确定期末目标，同级组老师要同心协力，共同扶持，找到不足之处多花气力。

会后，老师们一致表示，将以此次教学质量分析会为契机，进一步更新教育理念，在实践中反思，在反思中成长，扎实做好教学工作，努力提升教学质量。
(狮山嘉兴学校 朱四华)

同根同心共成长

——香港八乡中心小学到狮山嘉兴学校学习交流

5月17日上午，满载着老师和小朋友们的大巴车驶进了校园，嘉兴学校和香港八乡中心小学的学习交流活动就这样热闹地开始啦！

国旗在风中猎猎作响，随着雄壮的国歌声响起，两地学生的心灵愈发紧密地团结在一起。随后嘉兴学校党支部书记覃江群与香港八乡中心小学校长黎婉媚发表演讲，双方就各自学校发展以及教育教学情况进行简单陈述，并表示此次活动将进一步激发学生热爱学校、相互关爱，成就学业、报效祖国的热情。最后双方对此次交流活动的举行表示真挚的祝愿和期盼。

香港八乡中心小学的教师和学生，在嘉兴学校党支部书记覃江群及政教处副主任黄助金的引导下，参观了校园布置、书画长廊。他们对嘉兴学校学生的作品赞誉有加，并对硬笔书法、毛笔书法、咏春、音乐、国画等艺术课程进行了体验。他们对这些独具特色、别具一格的课程充满了好奇与兴趣，纷纷沉浸其中，难以自拔。

活动尾声，香港八乡中心小学的师生们欣赏了咏春拳与葫芦丝表演，互赠礼品，并共同合影留念。

同根同心共成长。此次交流为两地学子缔造了珍贵契机，有力地促进了我校与香港八乡中心小学的学术交流及合作交流，实现了学生的互动往来，进一步推动了我校“尚真”教育理念的深化与实施。衷心祝愿两所学

嘉兴美术作品



306班 陆梓蕾



503班 李诗思



504班 侯家媛



606班 石嘉悦



606班 陈家依

《嘉福报》

嘉福学校

2024年5月29日大沥嘉福学校在塑胶操场上隆重举行一年级入队仪式。2024年6月6日下午，大沥嘉福学校在演播厅隆重举行校园才艺感恩教育演出活动。



六一随想

每当我戴上红领巾，她总是激动着我的心！像那五星红旗在胸前飘扬；像那光辉的明灯在把我指引！啊——鲜艳的红领巾，您是红色国旗的一角，为了共产主义的伟大理想、我们从小立志干革命；为了共产主义的伟大理想，我们从小立下志向，永远跟党干革命。

这是我在上世纪七十年代中期读小学一年级六一儿童节庆祝活动时，全班上台演唱的《红小兵之歌》。

现在，我提议我们的作曲家应多作一些让少年儿童从小就受到爱党爱国教育的儿歌，让孩子们懂得我们的幸福生活是千千万万革命先烈流血牺牲换来的！

我这篇文章的开头叙述的小学一年级时六一节我们班上台表演的爱党爱国的儿歌就很不错！我还发现，有很多学校的辅导员老师连国旗上的黄色红五星代表着什么都不清楚，在这一点上师生们都应要多加学习。

(嘉龙小学 李国洪)
2024.5.末，写于广州市

嘉龙小学

5月31日，嘉龙小学开展了“童心筑梦 多彩六一”庆祝“六一”儿童节主题系列活动，分别有一年级新队员入队仪式、穗港学子交流、趣味庆“六一”等活动。全体师生欢聚一堂，满怀喜悦，共庆美好“六一”。



嘉福六一掠影

嘉年华

5月31日，九江嘉华学校举行了入队大阅关活动。6月7日上午，隆重举行了“红领巾 爱祖国”一年级新队员入队仪式。



嘉兴学校

5月31日隆重举办“红领巾向党，我在党旗下成长”儿童节主题活动。2024年6月7日上午，我校在大礼堂举行了少先队入队仪式活动，引领一年级新生坚定跟党走，做党的“红苗苗”。

